
Prefeitura Municipal de Tijucas

Edital no 001/2011

http://tijucas.fepese.org.br

Caderno  
de Prova

3
abril

3 de abril

das 9 às 12 h

3 h de duração*

25 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

E1I04 Calceteiro
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Português	 5 questões

Texto

“Vovô ganhou mais um dia.Sentado na copa, de pijama 
e chinelas, enrola o primeiro cigarro e espera o café 
com leite.”

Mário Quintana

1.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 É adjetivo: café.
b.	 (  )	 É verbo: primeiro.
c.	 (  )	 É pronome: ganhou.
d.	 ( X )	 Antônimo de dia: noite.
e.	 (  )	 Sinônimo de mais: menos.

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 São oxítonas: Vovô e café.
b.	 (  )	 São oxítonas: copa e chinelas.
c.	 (  )	 São paroxítonas: sábado e último.
d.	 (  )	 São proparoxítonas: lápis e grátis.
e.	 (  )	 São proparoxítonas: cigarro e leite.

3.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 São substantivos próprios: vovô e dia.
b.	 (  )	 São substantivos femininos: ator e ladrão.
c.	 ( X )	 São substantivos comuns: pijama e cigarro.
d.	 (  )	 São substantivos masculinos: rainha e ovelha.
e.	 (  )	 São substantivos compostos: amor e café.

Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

4.  As palavras que têm ch como chinela e salsicha são:

a.	 (  )	 chingar – brucho.
b.	 (  )	 chadrez – queicho.
c.	 (  )	 cherife – vechame.
d.	 (  )	 champu – caichote.
e.	 ( X )	 chaveiro – chocolate.

5.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Frase negativa: “Vovô ganhou mais um dia!”
b.	 ( X )	 Frase interrogativa: “Vovô ganhou mais um 

dia?”
c.	 (  )	 Frase imperativa (= ordem): “Sentado na copa, 

de pijama e chinelas.”
d.	 (  )	 Frase afirmativa: “Ele ainda não conheceu 

Tijucas.”
e.	 (  )	 Frase exclamativa: “Vovô, vamos passear?”

Atualidades	 5 questões

6.  Assinale a alternativa que indica um país situado 
no continente americano.

a.	 ( X )	 Brasil
b.	 (  )	 Angola
c.	 (  )	 Portugal
d.	 (  )	 Espanha
e.	 (  )	 Japão

7.  Assinale a alternativa que indica a região do Brasil 
onde está situado o Rio Amazonas.

a.	 (  )	 Centro oeste
b.	 (  )	 Sudeste
c.	 (  )	 Oeste
d.	 ( X )	 Norte
e.	 (  )	 Sul
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9.  Podemos associar (relacionar) às consequências do 
aquecimento global:

a.	 (  )	 Estações do ano.
b.	 (  )	 Aumento da produção industrial.
c.	 (  )	 O tempo estar passando mais rápido.
d.	 (  )	 Existência dos dias e das noites.
e.	 ( X )	 Ciclones e furacões.

10.  Faz, todos os anos, milhares de vítimas causando 
grande preocupação às autoridades. É transmitida, no 
Brasil, através do mosquito Aedes aegypti.

Assinale a alternativa que identifica a doença a que se 
referem as informações acima.

a.	 (  )	 Tifo
b.	 (  )	 AIDS
c.	 ( X )	 Dengue
d.	 (  )	 Gripe suína
e.	 (  )	 Gripe asiática

8.  Observe o mapa:

O Oceano Atlântico e o continente europeu são indi-
cados no mapa, respectivamente, com os números:

a.	 (  )	 1 e 5
b.	 ( X )	 2 e 6
c.	 (  )	 3 e 2
d.	 (  )	 3 e 7
e.	 (  )	 6 e 4
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Conhecimentos Específicos	 (15 questões)

11.  São pedras utilizadas na pavimentação tipo pedra 
portuguesa:

a.	 (  )	 Filito e dolomita
b.	 (  )	 Arenito e esteatito
c.	 (  )	 Ardósia e diabásio
d.	 (  )	 Ardósia e São Tomé
e.	 ( X )	 Dolomita e arenito

12.  Espessura recomendada para blocos de concreto 
para pavimentação em áreas de tráfego pesado ou 
intenso, terminais de cargas e pátios de industrias:

a.	 (  )	 5 cm
b.	 (  )	 6 cm
c.	 ( X )	 10 cm
d.	 (  )	 15 cm
e.	 (  )	 20 cm

13.  São vantagens dos pavimentos com blocos:

a.	 (  )	 Têm durabilidade e friabilidade.
b.	 (  )	 Grande absorção de calor e friabilidade.
c.	 (  )	 Resistem ao ataque de óleos e grande absor-

ção de calor.
d.	 ( X )	 Facilidade de construção e reaproveitamento 

das peças.
e.	 (  )	 Difícil acesso às instalações de serviços subter-

râneas e posterior reparo.

14.  A parte do meio fio, na face livre, aproximada-
mente vertical, que constitui o ressalto entre o nível 
do pavimento e o da calçada:

a.	 (  )	 Boca
b.	 ( X )	 Espelho
c.	 (  )	 Paralelepípedo
d.	 (  )	 Lanço
e.	 (  )	 Bocel

15.  Peça de rocha ou de concreto, assentada coinci-
dindo com a superfície dos poliedros e dos paralelepí-
pedos, com a finalidade de proteger os bordos do pavi-
mento ou amarrar determinadas seções do mesmo.

a.	 (  )	 Sarjeta
b.	 (  )	 Ladrilho
c.	 (  )	 Granito
d.	 ( X )	 Cordão
e.	 (  )	 Lajota

16.  Primeiras lajotas ou paralelepípedos assentados 
na pista, destinados a servir de guia para o assenta-
mento das demais:

a.	 ( X )	 Mestras
b.	 (  )	 Taliscas
c.	 (  )	 Cadeias
d.	 (  )	 Ponteiras
e.	 (  )	 Niveladoras

17.  Na região de Tijucas, o rejuntamento do calça-
mento de lajotas ou paralelepípedo é feito com:

a.	 ( X )	 Areia.
b.	 (  )	 Asfalto.
c.	 (  )	 Cimento.
d.	 (  )	 Pedrisco.
e.	 (  )	 CBUQ.

18.  A placa vibratória é um equipamento utilizado 
para:

a.	 (  )	 Extração.
b.	 (  )	 Proteção.
c.	 (  )	 Escavação.
d.	 (  )	 Perfuração.
e.	 ( X )	 Compactação.
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23.  O controle do alinhamento e do nível de um tre-
cho que está sendo pavimentado com lajotas é feito 
através de:

a.	 (  )	 RNs.
b.	 ( X )	 Linhas de nylon.
c.	 (  )	 Gabarito de madeira.
d.	 (  )	 Marcas de giz.
e.	 (  )	 Tinta.

24.  Caixa coletora coberta por uma tampa de con-
creto, geralmente na calçada, destinada a captar a 
água que escoa pela sarjeta:

a.	 (  )	 Canal
b.	 (  )	 Sarjetão
c.	 ( X )	 Boca de lobo
d.	 (  )	 Poço de visita
e.	 (  )	 Bueiro esconso

25.  Bloco de concreto pré-moldado, utilizado para 
pavimento intertravado:

a.	 ( X )	 Paver
b.	 (  )	 Lajotim
c.	 (  )	 Ladrilho
d.	 (  )	 Mosaico
e.	 (  )	 Tijolo

19.  O fornecimento de EPIs para os calceteiros 
que são funcionários públicos municipais é de 
responsabilidade:

a.	 (  )	 Dos calceteiros.
b.	 (  )	 Da Câmara de Vereadores.
c.	 (  )	 Do Estado.
d.	 ( X )	 Da Prefeitura.
e.	 (  )	 Da União.

20.  Equipamento utilizado para sinalização adequada 
de ruas onde estão sendo realizados serviços de repa-
ros no calçamento:

a.	 (  )	 Galhos
b.	 ( X )	 Cavalete
c.	 (  )	 Pano vermelho
d.	 (  )	 Pedras
e.	 (  )	 Faixa

21.  Materiais utilizados para a execução do colchão 
de apoio de paralelepípedos e lajotas:

a.	 (  )	 Argila e silte
b.	 (  )	 Areia e gesso
c.	 ( X )	 Areia e pó de pedra
d.	 (  )	 Pó de pedra e concreto
e.	 (  )	 Brita e argila

22.  Um trecho de rua de 10 metros, para ter caimento 
de 2%, deverá ser rebaixado em:

a.	 (  )	 1,0 m.
b.	 (  )	 2,0 m.
c.	 (  )	 2,0 cm.
d.	 (  )	 10,0 cm.
e.	 ( X )	 20,0 cm.
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